

# 2021年全国机动车3.95亿辆 驾驶人4.81亿

**新华社消息** 公安部11日发布2021年全国机动车和驾驶人数据。2021年全国机动车保有量达3.95亿辆,其中汽车3.02亿辆;机动车驾驶人达4.81亿人,其中汽车驾驶人4.44亿人。新能源汽车保有量达784万辆,同比增长59.25%。

2021年全国机动车保有量3.95亿辆,比2020年增加2350万辆,增长6.32%。全国新注册登记机

动车3674万辆,同比增长10.38%;新领证驾驶人2750万人,同比增长23.25%。从性别看,男性驾驶人3.19亿人,女性驾驶人1.62亿人,男女驾驶人比例为1.97:1。从年龄看,26至50岁驾驶人3.40亿人,占70.71%;51至60岁驾驶人6966万人,占14.48%。

新能源汽车保有量达784万辆,占汽车总量的2.60%,比2020年

增加292万辆,增长59.25%。其中,纯电动汽车保有量640万辆,占新能源汽车总量的81.63%。2021年全国新注册登记新能源汽车295万辆,占新注册登记汽车总量的11.25%,比上年增加178万辆,增长151.61%。近五年,新注册登记新能源汽车数量从2017年的65万辆到2021年的295万辆,呈高速增长态势。  
**(任沁沁)**



## 冬日享雪趣

1月11日,两名小朋友在滑雪场体验滑雪。近日,许多滑雪爱好者来到云南曲靖会泽大海草山国际滑雪场,享受冰雪运动的乐趣。**摄影/新华社记者 胡超**

## 平年!即将到来的农历壬寅虎年共有355天

**新华社消息** 天文科普专家指出,即将过去的农历辛丑牛年没有闰月,是一个平年,全年共有354天,而即将到来的农历壬寅虎年同样是个平年,全年共有355天。

天文年历显示,即将到来的农历壬寅虎年从2022年2月1日开始,到2023年1月21日结束。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,历法分为阴

历、阳历和阴阳历。阴历是与月球公转运动周期息息相关的一种历法,而阳历是以地球绕太阳公转的运动周期为基础制定的历法,因此二者每年的天数都不一样,阴历年一般有354天或355天,而阳历年则为365天或366天。我们现在使用的农历是一种阴阳历,它协调了阴历与阳历之间的天数,大约会在19个农历年中加上7个闰月。拥有

闰月的农历年叫作闰年,一般有384天或385天,而没有闰月的农历年叫作平年,一般会有354天或355天。

修立鹏同时也提醒,不管是农历平年还是农历闰年,属相都是从农历正月初一开始算起的,具体到农历壬寅虎年,在2022年2月1日至2023年1月21日之间出生的小孩都是“虎宝宝”。**(周润健)**

## “东望课堂”等136家相关非法社会组织被查处

**新华社消息** 蹰“慈善公益”“中国梦”“互联网时代”等社会热点精心策划与包装,打着“传承国学”“志愿服务”等旗号吸引群众参与……记者近日从民政部了解到,在打击整治非法社会组织专项行动期间,江苏省民政部门依法处置了一批以“东望课堂”等为名的非法社会组织,这些组织大多与“东望集团”(公安机关查处的传销组

织)存在关联。民政部迅速部署指导各地民政部门及时跟进,共查处相关非法社会组织136家,其中取缔88家、责令解散48家。

据了解,从地域分布上看,此次打击的非法社会组织中,江苏有40余家,四川有20余家,浙江、山东、贵州分别有10余家,吉林、山西、福建、湖南、重庆、云南、陕西、甘肃、宁夏等地也均有查处。从组织名称上

看,使用“东望课堂”或类似字样的有94家,如徐州市铜山区东望课堂、东望集团启东近海课堂、东望四川雅安汉源河西课堂等;使用“志愿服务队”“志愿者团队”等类志愿组织名称的有40家,如贺兰县东望志愿者服务队、东望雷锋志愿者璧山服务队、永济市东望志愿者义演协会等;使用其他名称的有2家,如东望集团常熟人民艺术团。**(高蕾)**

**2025年  
我国每千人口  
有望拥有4.5个  
婴幼儿托位数**

**新华社消息** 国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉11日在国新办发布会上表示,到2025年,努力实现每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个,不断满足人民群众日益增长的托育服务新需求。

宋莉介绍,经过多措并举、不懈努力,我国儿童健康状况不断改善,6岁以下儿童生长迟缓率下降至7%以下,低体重率降至5%以下,婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别下降至5.4‰和7.5‰,儿童健康核心指标优于全球中高收入国家平均水平。

下一步,我国将继续强化政府主体责任,补齐儿童健康基本公共卫生服务短板,同时支持公益性社会机构或市场主体,扩大普惠性非基本公共服务供给。

宋莉表示,一是进一步增加儿童医疗保健服务供给。包括强化儿童保健服务网络建设,提高基层儿童保健医师专业服务水平;充分发挥国家儿童医学中心和国家儿童区域医疗中心的辐射引领作用,推进儿科分级诊疗体系建设等。

二是坚持预防为主,防治结合,持续强化儿童疾病防治工作。其中,将以出生缺陷、肥胖、贫血、视力不良、脊柱侧弯、儿童孤独症、听力障碍等影响儿童健康突出问题为重点,不断完善早筛查、早诊断和早干预服务模式。

三是不断扩大普惠性托育服务。指导各地大力发展战略有保障、价格可承受、安全、方便、可及的普惠性托育服务,强化婴幼儿托育服务规范化管理,加强婴幼儿早期发展与健康管理人才培养。

**(董瑞丰)**